

中央环保督察组向山东转办群众信访举报件及边督边改公开情况涉及滨州市一览表(第十批)

根据中央第三环保督察组关于边督边改信息公开的相关要求,现将中央环保督察组转办我市的第十批信访件向社会公开。第十批信访件共计7件,截至8月30日17时,已办结7件,全部属实。办理情况:责令改正2家;责令改正、立案处罚2家,分别处罚款1万元、7.5万元;关停取缔、立案处罚、立案侦查1家;停产整治1家;关停取缔1家。

| 序号 | 受理编号 | 交办问题基本情况 | 行政区域 | 污染类型 | 调查核实情况 | 是否属实 | 处理类别 | 处理和整改情况 | 责任人被处理情况 |
|----|---------|--|------|-------------|---|------|----------------|--|----------|
| 1 | 1081 | 滨州市沾化区大高镇薛家村东边,有一家大型养牛场,粪便随意堆放,气味大。 | 沾化区 | 大气、垃圾 | 1.群众反映的养牛场为滨州市沾化区大高镇牛业专业合作社,设计年存栏奶牛450头,实际养殖奶牛100头。该项目环评审批手续齐全。经调查核实,该企业正常运行过程中,产生的粪便能够日产日清,由于近期降雨较多,导致该企业粪便未能及时清理,现场部分粪便堆积,露天存放,有异味产生。 2.截至23日,企业已将存栏的100头奶牛全部转移至牛棚(规范化养殖场)饲养,露天存放的粪便以及牛棚内的粪便已经全部清理完毕。企业计划建设标准化的牛舍,在改造完成后,该企业暂停养殖。 | 是 | 责令改正、立案处罚 | 针对企业露天存放粪便,产生恶臭污染问题,区环保局已对该企业责令改正并立案处罚,罚款1万元。 | |
| 2 | 1139 | 滨州市博兴县幸福镇幸福一村中心街南有一个叫“金龙不锈钢制品有限公司”,这个厂生产化工涂料,通过厂子里面的深井往地下注污水,污染了地下水,还用罐车把污水拉到厂子外面没人的地方。举报过很多年,只是说手续齐全,不处理它。当地环保局副局长王某某是他的保护伞,他在该厂有股份,该厂手续是真手续,但是违规办理的。这个厂在滨州市高新区小营办事处还有一个分厂叫“亿利新材料有限公司”,分厂也存在同样的问题。 | 博兴县 | 水 | 1.山东省博兴县金龙不锈钢制品有限公司共有股东两名,未发现其它人员股份。该公司车间东侧一眼深100米左右的取水井,主要供给夏季生产设备和公司生活供水,该公司涂料生产过程中不产生废水,冷却水进行循环使用,不外排。针对该公司未经审批擅自取水,县水利局责令该公司立即停止取水,并处以罚款。该公司提供的环评文件与环保局备案的档案不符,环保部门立即依法移交公安机关进行查处。对此,兴福镇对其下发了限期取缔通知书,并连夜进行拆除,截至8月22日该企业油漆项目已全部拆除清理完毕。 2.经高新区核实,滨州高新区亿利新材料有限公司,20000t/a彩钢涂料项目、50000t/a合成树脂项目环评审批手续齐全,并已通过竣工环保验收。该企业生产过程中无废水产生。现场检查未发现深井注入污水的违法行为。地下水监测显示,未造成污染。经核实,山东亿利新材料科技有限公司与山东博兴金龙不锈钢制品有限公司无隶属关系。 | 是 | 关停取缔、立案处罚、立案侦查 | 金龙不锈钢制品有限公司已于8月22日取缔完成。水利局对企业擅自取水的行为,处以三万元罚款。环评涉嫌造假,刑事拘留1人。 | |
| 3 | 820-35 | 滨州市阳信县河流镇多家企业向沟盘河和幸福河直排污水,导致河水漆黑,臭气熏天。镇政府领导不作为。 | 阳信县 | 水 | 1.近年来,阳信县不断加大偷排偷放环境违法行为处罚力度。2015年,对沟盘河沿岸的7家企业进行了行政处罚,其中2家因偷排偷放移交公安机关。2017年上半年,阳信县组织开展了专项整治。环保、公安和河流镇多次执法检查,对偷排的恒益清真公司立案处罚并移交公安机关,对未经验收擅自非法生产的聚源清真公司责令停产整治。同时,河流镇政府牵头,联合规划局、畜牧局、国土局、水利局和环保局等部门正在制订沟盘河沿岸养殖户的搬迁方案,规划建设标准化养殖小区。河流镇投资1800万元在刘庙村规划建设了日处理规模3500立方米的污水处理厂,已经进水调试。 2.8月21日,现场检查,恒润清真公司未经验收投入运行,肉牛屠宰未批先建等4个违法行为分别立案处罚。 | 是 | 责令改正、立案处罚 | 责令企业改正违法行为,并处罚款7.5万元 | |
| 4 | 820-59 | 滨州市滨城区“福临家园”小区和“创业花园”小区常年有刺鼻气味,有毒有害气体危害居民健康,多次拨打举报电话均未解决,怀疑是北面5公里处的滨州市化工园区所致。 | 滨城区 | 大气、其他 | 近年来,滨州市工业园区不断加大异味整治力度,多次开展异味专项整治,聘请专家把脉会诊,聘请专业机构综合治理,园区异味问题得到持续改观。接该转办件后,经排查分析,认为异味源应为位于福临家园、创业花园正北方的山东侨昌化学有限公司,该企业通过多次专项治理,异味基本得到解决,区环保分局会同园区聘请第三方检测机构对企业开展了8次厂界无组织排放监测,均能达标。但是,在冬季静稳天气,扩散不利,空气气压低等天气状况下,企业周边依然存在不定期异味问题,在冬季刮北风时异味会影响南向部分小区,群众多次举报反映。2017年7月27日,因该企业异味问题未得到彻底根治,已由区环保分局责令其全面停产整治,整改不到位,不得开工建设。 | 是 | 停产整治 | 山东侨昌化学有限公司异味问题正在停产整治。 | |
| 5 | 820-82 | 滨州市邹平县黄山街道办事处“祥泰纺织有限公司”、东里老村的两处塑料加工坊、学校原址一处的米料加工点排放大量粉尘,严重污染环境。办事处要求暂时停工,等督察组走了继续生产。 | 邹平县 | 扬尘 | 祥泰纺织有限公司(实际为邹平恒利纺织有限公司)、郭某某塑料制品厂、邹平东方塑料厂、赵某某锁配件厂均属于“散乱污”企业。2017年4月2日,黄山街道办事处对该四家企业下达了《关于对企业进行关停取缔的通知》,责令该四家企业关停取缔,但四家企业未按照“三清”要求进行清理。8月21日检查时,上述企业均已停产。黄山街道办事处责令四家企业立即按照“三清”标准进行关停取缔。8月22日,郭某某塑料制品厂、邹平东方塑料厂、赵某某锁配件厂均已按照“三清”标准进行了拆除取缔。邹平县恒利纺织有限公司承诺8月27日前清运所有设备(因已与其他单位签订设备出售合同,对方已交预定金)。 | 是 | 关停取缔 | 截至2017年8月22日,郭某某塑料制品厂、邹平东方塑料厂、赵某某锁配件厂、邹平恒利纺织有限公司均已按照“三清”标准进行了拆除取缔。 | |
| 6 | 820-102 | 滨州市邹平县好生镇周边村周围有很多无手续的家具厂,污染环境,他们都是从临沂市周村区搬到这里的,因为这里的环保查的不严。 | 邹平县 | 其他 | 家具制造业作为好生镇传统行业由来已久,绝大多数为家庭作坊式加工生产。2017年4月邹平县组织好生镇进行了家具行业摸底排查,该镇共有家具喷漆业户428家,涉及39个村庄,其中部分企业手续不全。2017年5月,邹平县组织开展了全县家具喷漆行业环保专项整治行动,对家具行业分类整治。其中,涉及喷漆的“散乱污”全部取缔,不涉及喷漆的木器加工根据实际分类整治。目前,该区域喷漆设施、设备基本拆除完毕,手续不全的企业均已停产。 | 是 | 责令改正 | 按照邹平县《关于开展全县家具喷漆行业环保专项整治行动的通知》(邹政办发〔2017〕42号)要求,开展分类整治。 | |
| 7 | 820-106 | 滨州市邹平县临池镇郭庄村东南邹平昌盛耐火材料有限公司、山东嘉明耐火材料有限公司存在以下环境问题:1.噪声影响村民休息。2.粉碎车间粉尘污染严重。3.烟气随意排放致周边粮食作物减产。4.危险废物未经处理排放到废水沟内,焦油废物处理合同造假,煤焦油全部卖给个人。5.该厂有两座国家明令禁止的熔铸窑,违规进行生产;滨州市邹平县临池镇郭庄村南“中科纳米材料有限公司”环境问题:1.夜间偷排烟气。2.石灰粉生污染严重。3.营业执照和生产项目不符。 | 邹平县 | 噪声、大气、固废、其他 | 1.邹平昌盛耐火材料有限公司。检查时未生产,企业落实了废气、噪声污染防治设施,未发现危险废物排入废水沟内的痕迹。与日照锦昌固体废物处置有限公司核实,证明危废处理合同真实有效。现场的煤焦油贮存量在煤焦油理论产生量区间内,排除外卖可能。厂区南侧私自建设熔铸窑生产窑2支,根据相关产业政策属于淘汰类设备,环保局于2017年4月20日对熔铸窑未批先建行为下达行政处罚,罚款10万元,责令停产。目前,该熔铸窑项目一直处于停产状态。 2.山东嘉明耐火材料有限公司。检查时未生产,生产过程无煤焦油产生,不存在煤焦油转卖给个人的问题,厂区内无熔铸窑项目,未发现群众反映的噪声及粉尘污染问题。县农业局组织农业技术人员3人现场调查,经查,公司周围玉米生长良好,正处于灌浆期,无减产迹象。该举报事项不属实。 3.邹平中科纳米材料有限公司。检查时氧化钙项目处于炉烟状态,治理设施正常运行,料场采取了遮盖措施,上料过程全部密闭。未发现群众反映的石灰粉尘污染严重的问题。工商部门对其实际生产项目和工商营业执照进行比对核查,未发现与营业执照不符的生产项目,举报事项不属实。 | 是 | 责令改正 | 邹平昌盛耐火材料有限公司未批先建熔铸窑停产整治,正在补办环保手续。 | |

我市部署黄河滩区脱贫迁建工作

滩区居民安居乐业问题 2020年全面解决

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)8月30日,全市黄河滩区脱贫迁建工作会议召开。市委常委、常务副市长赵庆平出席会议。

我市黄河滩区涉及4个县(区),面积106.59平方公里,36个村庄,18146人。按照省政府统一部署,全市黄河滩区脱贫迁

建的总体任务是,通过外迁安置、旧村台改造、临时撤离道路提升,到2020年,全面解决18146名滩区居民的防洪安全和安居乐业问题。会上,赵庆平代表市政府与滩区迁建涉及的县政府、管委会签订了推进黄河滩区脱贫迁建责任书。

会议要求,要突出规划引领。各级各

部门要选好编制单位,科学编制规划,确保规划符合法规、规律和实际。要突出政策保障。财政部门要加大资金统筹力度,统筹安排使用好国家、省级补助资金,落实好税费减免政策;国土部门要统筹谋划,搞好土地保障。要突出工程建设。抓好工程的规划、设计、选址、招标、建筑、搬

迁和社区管理等工作,真正打造成群众满意的安居工程和样板工程。要突出产业支撑。把产业作为迁建工作的重要任务,因地制宜、提前谋划,努力打造一批各具特色、让滩区群众充分就业的产业园区、特色产业,加快滩区新旧动能转换步伐。

省人大农委调研组来滨调研海洋与渔业情况

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常志 报道)8月29日至30日,省人大农委调研组来我市,就海洋与渔业工作进行调研。省人大常委委员、农业与农村委员会副主任委员宋玉山,省海洋与渔业厅副厅长宋继宝参加调研;市人大常委会副主任吕德章、副市长贾善银陪同。

调研组一行先后到无棣沃达水产有限公司、山东友发水产有限公司、北海经济开发区渤海水产有限公司、无棣大口河贝类底播型海洋牧场、海城生态科技集团、滨州万嘉科技有限公司海洋工程技术协同创新中心进行了实地调研,并参观了滨州市海洋与渔业综合管理中心;召开汇报座谈会,听取了市政府关于海洋与渔业工作情况汇报,与市直有关部门、海洋牧场建设单位、龙头企业、渔业专业合作社的负责同志进行了座谈。

省调研组来滨调研城市管理综合执法体制改革进展情况

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 李盈宁 报道)8月30日,省调研组来我市对城市管理综合执法体制改革进展情况进行了调研,副市长郝吉虎陪同。

今年以来,市城管执法局、市编办、市法制办认真贯彻落实各级关于全面深化城市管理综合执法体制改革的工作要求和指示精神,准确把握把握各项部署要求,紧密结合自身实际,突出问题导向,完善制度、加快推进,总体进展顺利。市城管执法局把该项工作作为今年城市管理工作的重点来抓,在认真学习相关文件精神、深入调研和外出学习的基础上,积极加强与市编办、市法制办、市住建局、市财政局等部门的沟通,拟订《滨州市城市管理综合执法体制改革实施方案》初稿;各相关部门对该方案内容进行了细致的研究讨论和修改完善,确保了方案的合法合规。

我市启动创建国家森林城市工作

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 唐全 报道)8月30日,我市创建国家森林城市总体规划编制座谈会召开,标志着我市创建国家森林城市工作进入实质阶段。副市长贾善银出席会议并讲话。

座谈会研究部署了《滨州市国家森林城市建设总体规划》编制工作任务。北京中森国际工程咨询有限公司规划编制专家组介绍了创建国家森林城市背景,对创建总体规划编制工作提出指导性意见。

组织开展创建国家森林城市工作是提升我市林业生态成效,建设绿色滨州、生态滨州,实现生态文明与经济质量协同发展的重要举措。我市林业生态建设十年来,全市新增造林面积156万亩,新增农田林网面积219万亩,林木覆盖率增长9.2个百分点,生态环境得到明显改善,为创建国家森林城市奠定了坚实基础。我市于今年启动创建国家森林城市工作,计划于2020年申请验收。

市领导调研高新区文化产业发展情况

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 孙继涛 报道)8月30日,副市长潘青到高新区经济开发区调研文化产业发展情况。

潘青先后到麻家美丽乡村、龙江湿地、沙雕主题公园、文化产业园和高新博

物馆等地,现场查看了各项目建设进展情况。在听取相关工作汇报后,潘青对高新区发展文化产业的发展理念和思路表示肯定。她指出,高新区文化产业呈现多元化发展态势,内外结合,亮点突出,具有广阔的发展空间。其中,麻家美丽乡村

以小见大,文化内涵贴近群众生活;沙雕主题公园就地取材,以雕塑艺术形式生动展示历史名人、世界艺术类作品等题材,富有观赏和教育意义;文化产业园以新中式建筑为总基调,文化展示综合体的建设模式有助于提升高新区整体文化产业发

展格局;高新博物馆藏品丰富,历史文化底蕴深厚,具有很高的研究价值。潘青强调,要充分挖掘高新区文化资源,加强文化创意和品牌培育,推动文化与旅游、文化与科技的融合,大力发展区域特色文化,提升文化产业发展层次和水平。

9月1日起我市企业登记全程电子化

可简化申请资料、减少中间环节、缩短办照时间

滨州日报/滨州网讯(记者 田政 通讯员 岳美 报道)8月30日,记者在全市营业执照和全程电子化注册登记启动仪式上获悉,9月1日起全市范围内正式推行全程电子化登记和电子营业执照。副市长、市公安局局长赵永生参加启动仪式。

全程电子化登记,是通过申请人外网

申请——工作人员内网审核——审核结果外网反馈的运行新模式,申请人无需前往行政审批大厅,无需提交纸质申请材料,申请人登记申请、受理、核准、发证、公示各环节均通过网上电子数据交换完成,实现了企业登记服务“零跑腿、零排队、零收费、无纸化”。“电子营业执照”是无纸化的电子牌照,是市场主体取得主体

资格的合法凭证,与纸质营业执照具有同等法律效力,在便于企业携带的同时,实现了网上市场主体资格认证,为企业深度参与“互联网+”提供便捷服务。通过推行电子营业执照和企业全程电子化登记,可以让创业者简化申请资料,减少中间环节,缩短办照时间,大大降低创业成本,对推动我市大众创业、万众创新具有重要意

义。

为确保我市电子营业执照和全程电子化登记顺利实施,考虑到市场主体的多元性、适应能力的差异性,市工商局在开通全程电子化登记的同时,仍然提供窗口登记服务方式,申请人可自主选择窗口登记或全程电子化登记方式。

旗帜鲜明讲政治 全力以赴抓落实

提高政治站位 强化责任担当

加快建设一流国家级经济技术开发区

滨州经济技术开发区党工委书记、管委会主任 姚和民

滨州经济技术开发区将深入贯彻落实习近平总书记“7·26”重要讲话精神和省第十一次党代会精神,聚力聚焦“1+5”攻坚性工作,提高政治站位,强化责任担当,推动经济社会发展再上新台阶。

一是提高政治站位,坚决维护党的领导核心。始终把讲政治作为最基本和第一位要求,牢固树立“四个意识”,增强维护核心的思想自觉和行动自觉,坚定不移维护习近平总书记在全党的核心地位。坚持在大局下谋划,在全局中推进,在大事上作为,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,高标准打造4处党群服务中心,扎实开展“主题党日”等党

内活动,抓好村“两委”换届工作,切实增强基层党组织的凝聚力和战斗力。

二是立足创新驱动,切实加快新旧动能转换。坚持创新驱动、跨越发展不动摇,以“四新”促“四化”,发挥北汽、华健、航标、戴卡等企业集聚作用,不断延伸产业链条,打造千亿级高端铝材产业集群。加快中建国际滨州智立方项目建设,确保京东黄河三角洲大数据中心明年上半年投入运营,助推大数据与产业融合,培育发展新动能。完善融资担保体系,积极筹建1亿元政策性融资担保公司,为中小微企业发展壮大注入强劲动力。

三是注重产城融合,倾力打造生态宜

居新城。以秦皇河公园为轴线,打造集旅游、文化、科研、服务于一体的秦皇河生态科技园,促进产城一体化发展。加快重点项目狮子刘片区及黄河古村风情带工程建设,丰富狮子刘、西纸坊村旅游业,实现文旅产业拓展延伸,构筑起“一河清泉、十村风景、万亩花海田”的全域旅游新格局,让开发区的天更蓝、地更绿、水更清、气更爽。

四是坚持民生至上,全面提升群众幸福指数。今年新建的实验学校西校区、南海小学、学前教育中心9月1日启用,积极承办好2017中国家长节。建设书屋、书城、书吧、书社等悦读共享系列,打造书香

开发区。加快分布式智能生活污水处理项目建设,解决农村生活污水排放问题。高标准完成58个村3.9万亩农田智能节水灌溉工程。建立一体化社会治安防控体系,强化安全生产监管,确保社会和谐稳定。

我们将以体制创新、精简高效为目标,深化“放管服”改革,把“1+5”攻坚性工作纳入干部绩效考核,充分激发各级干部工作积极性,凝聚起加快发展的强大动力,为全面建设更高质量更高水平的小康滨州贡献力量,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。